

# 文明、绿色春节，拒绝烟花爆竹

## 本报联合合肥市环保局发出绿色春节倡议

星报讯(周家林 星级记者 俞宝强) 春节就要到来,市民在迎接新春的时候,免不了燃放一些烟花爆竹,但其中的安全、环境隐患不容小觑。为了倡导文明燃放,市场星报、安徽财经网联合合肥市环保局发出倡议书,倡导市民过一个健康、文明、绿色、低碳的春节。

燃放烟花爆竹是人民群众表达节日喜庆之情的传统习俗之一,但2014年及2015年春节期间,由于集中燃放烟花爆竹,合肥市空气质量大幅下降。特别是春节长假前三天,合肥市市区空气质量达到重度污染以上。

为此,我们特发出如下倡议:从自身做起,在节日期间每位市民都自觉不购买、不燃放烟花爆竹,以减轻大气污染,过一个文明、健康、环保的春节;选择低碳环保的喜庆方式,用电子爆竹、喜庆音乐、鲜花等安全、环保、低碳方式传递喜悦和欢乐;做文明市民,节日期间选择绿色出行、低碳出行、文明出行,不开车、少开车,节约能源、减少污染;广大机关、企事业单位的党员、干部、工作人员、环保志愿者、环保热心人士带头不燃放烟花爆竹的同时,积极向周边的人宣传不燃放烟花

爆竹的好处、燃放烟花爆竹的危害,使其主动放弃燃放行为。通过各界宣传,努力把不燃放烟花爆竹变成广大市民的自觉行动。

市民朋友们,保护环境没有看客,我们每个人都应该以主人翁的责任感投身其中,环境保护不是一人之事,也非一夕之功,需要全社会共同配合、每个公民切实行动起来,从自身做起,从身边小事做起,从现在做起,减少超前消费,为我们生活的家园环境更美好多做贡献!

### 相关新闻

## 今年春节,合肥市区这10天可放烟花爆竹

星报讯(合公新 记者 王玮伟) 市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥警方获悉,今年春节,合肥市区仅10天可燃放烟花爆竹,具体为2016年2月7日(农历除夕)至2月15日(农历正月初八)以及2月22日(正月十五),全年其他时间为禁止燃放时间。乱燃放最高将罚5万元。

## 即日起,合肥对黄标车停发环保检验合格标志

星报讯(周家林 星级记者 俞宝强) 2月1日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市环保局获悉,即日起对黄标车停止核发环保检验合格标志,合肥市公安交警部门停止核发安全技术检验合格标志,并停止办理委托外省、市进行环保检验和安全技术检验业务。

据悉,目前合肥市要求黄标车所有人,办理新增机动车注册登记和道路经营许可等相关业务的,应先行淘汰名下的黄标车。黄标车达到强制报废标准,车主应及时向公安交警部门办理机动车报废手续,逾期不办理的,该市公安局将依据相关法律法规要求,将黄标车的机动车登记证书、号牌和行驶证公告作废。已将合肥市仍在册黄标车予以公布(具体车辆名单可登陆合肥市交警支队网、合肥市环保局网查询)。

即日起,对违规行驶的黄标车,由公安交警部门、交通运输部门依照有关规定予以查扣、收缴、强制报废,并对机动车驾驶人依法予以处罚。并撤销各区、开发区黄标车提前淘汰补偿资金申请窗口,设立新受理窗口(地址:经开区繁华大道304号合肥市环保局202室,电话:63508132)。补偿资金申请流程不变。有效期至2016年11月30日,四县一市一并执行。

## 合肥市新春文化庙会昨日启动



花船表演现场

星报讯(记者 王涛/文 倪路/图) 昨日,合肥市第22届新春文化庙会正式启动,本届庙会将从2月1日持续到正月十五。

在昨日的演出现场,舞蹈《百花争艳》、《高原》,舞台情景表演《三德歌》等节目不时博得观众们的阵阵掌声,花船表演《闹新春》和舞狮《醒狮闹春》更是把整场演出推向高潮。在演出的同时,台下非遗手工艺现场展示同样精彩纷呈,十二位非遗传承人带来的剪纸、核雕、葫芦烙画、面塑、皮影、糖画等,让人们在传统文化的耳濡目染中感受着民间文化的独特魅力。

据了解,本届庙会将在城隍庙大院和合肥市群众文化活动中心(合肥市文化馆新馆)两个会场举行,正月十五专场将在政务文化新区市民广场进行。

## 90后重度心衰产妇从“鬼门关”被拽回

### 提醒:准妈妈应按时产检,以防发生意外

星报讯(鲍瑾 记者 李皖婷) 老话说生孩子就像从“鬼门关”走一遭,这句话用在90后新妈妈李芝(化名)的身上一点都不夸张。近日,患有子痫前期(重度)、重度低蛋白血症、贫血、肾功能损害的李芝来到省妇幼保健院东区生娃,剖宫产手术后却又发生急性心衰,差一点就因多脏器功能衰竭撒手西去。

### 恶性心衰,产妇在“鬼门关”被拉回

子痫前期(重度)、重度低蛋白血症、贫血、肾功能损害,加上胸腔、腹腔、心包积液,李芝的病历密密麻麻地记录着她的病史。剖宫产手术后,她又发生了急性心衰,病情急剧恶化,生命告急,随即被转到重症监护室进行抢救。

此时,若不能迅速扭转病情的恶向进展,李芝即将迅速因多脏器功能衰竭危及生命,或因肾功能衰竭而承受终身透析的痛苦。

警报响起,一场与死神的赛跑随即展开。抢救过程中,李芝相继出现了恶性心衰、神志不清、生命体征不稳定、呼吸衰竭、脏器功能指标呈恶相变化等情况,医生不得不随时调整抢救方案。好在经过三天的连续“作战”,李芝的各项指标正逐渐恢复,肝肾功能,心功能恢复正常,现在已经能自行活动了。

### 按时产检,对远离“鬼门关”很重要

一般来说,合并有高血压、心脏病、肾脏病等疾病的孕产妇,体验多次孕产史、剖宫产史、重度子痫前期病史的孕产妇,35岁以上的高龄产妇、18岁以下的低龄产妇等都是分娩高危人群。此外,妊娠期出现的特殊情况,如多胎、胎儿体重太大或太小、胎位不正、胎盘位置异常、羊水量异常等也会导致生产中出现凶险。

“以上说的这些,随着孕周进展病情会加重,有时很难控制,不得不提早终止妊娠。”该院妇产一科刘治春主任表示,孕产妇最重要的一点是要严格按期产检。

刘治春还特别提醒,现在巨大儿非常多,是因为孕期大补导致营养过剩,胎儿超重,不仅会加大分娩难度,还会增加巨大儿将来患上糖尿病、高血压等多种疾病的风险,所以准妈妈在孕期一定要控制好饮食,做到营养均衡,并坚持合理运动。

## 《合肥市城市公共空间规划设计导则(试行)》正式发布 新、改建道路应单独设非机动车道

□ 蔡桂林 武家林 记者 于彩丽

昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市规划局获悉,《合肥市城市公共空间规划设计导则(试行)》(以下简称《导则》)正式发布,重点对道路两侧视线可及范围内的道路路面、绿化景观和道路附属设施等各项要素提出设计引导和控制要求,未来合肥将在“品质”和“特色”上下工夫,打造精品城市。

### 新、改建道路应单独设置非机动车道

新、改建道路,在退让空间满足的情况下均应单独设置非机动车道,以保障非机动车通行路权,做到各行其道,降低机非混行的安全隐患。

老城区部分机非共行路段改造时,可通过路面颜色、铺装材质等变化,来划分非机动车路权空间,后期有条件的情况下逐步改造设置独立的非机动车道。

### 鼓励人行天桥栏杆外侧绿化

《导则》提出,鼓励有条件的人行天桥在栏杆外侧悬挂盆式植物,或结合栏杆结构设计种植槽

种植花草加以装饰,对现状有绿化景观的人行天桥应重视植物养护,重要地段的人行天桥可适当添加色彩花卉美化。

### 新建道路不应设置带状停车位

《导则》明确,新建道路不建议沿道路设置带状机动车停车位,应尽量采取集中机动车停车场、停车楼来逐渐取代现已划定的道路沿线带状停车位,避免机动车停车与道路通行相互交叉干扰。各类集中式停车场、停车楼及路侧停车带与道路之间,均应设置绿化隔离带对停放车辆进行隐蔽遮挡,临时停车场也应做绿化遮蔽。

### 公交车站尽量设置坐椅

目前,合肥市很多公交站没有坐椅,未来这一状况可能得到改观。《导则》建议,公交车站应尽量设置坐椅。公交站牌的最外沿边距离路缘石外沿不宜小于0.4m,在人行道上设置候车厅的,必须保证至少2m宽的人行通行带。

此外,公共厕所可与道路沿线的主体公共建筑合并建设,必须设置于临路的地面一层,并有独立的出入口和管理用房。在主、次干道沿线建筑退让空间独立设置的公厕,应按旅游星级公厕标准设置,避免对景观的影响。